Priklady na 11. seminar

Kamaradi Petr a Dominik jeli v patek vecer autem do hospody ,,na jedno do
vedlejsi vesnice. Ve 23.30 hospodu opustili a odjeli autem domu; fidil Petr. Petr
(23 let) mél 1,48 promile alkoholu v krvi a jeho spolujezdec Dominik (21 let) mél
1, 45 promile alkoholu v krvi. Cestou domti ndhle vyjeli mimo vozovku a narazili
v plné rychlosti do stromu. Dominik utrpél zavazné poskozeni zdravi; v disledku
urazu ma trvale poSkozeny dolni i horni koncetiny - je lezak. Jeho komunikaéni
schopnosti jsou velmi omezené, reprodukéni schopnosti jsou vylouceny. Pied
nehodou studoval Dominik druhy rok na Pravnické fakulté Masarykovy univerzity,
ve volném case hraval fotbal, pfilezitostné chodil na brigddu do advokatni
kancelare. Po tidi¢i Petrovi, resp. po jeho pojistovné, pozaduje Dominik ndhradu
Ujmy na zdravi.

a. Jaké naroky vyplyvaji z ndhrady ujmy na zdravi?

b. Jaké naroky vplyvaji z ndhrady nemajetkové Gjmy na zdravi? A jaky je
mezi nimi rozdil?

c. V jaké vysi a pfi zohlednéni kterych kritérii byste stanovili vys$i ndhrady
nemajetkoveé jmy na zdravi?

Adam se rozhodl vzit svou pftitelkyni MaruSku na tydenni dovolenou na Kanérské
ostrovy. Protoze ji chtél pozéadat o ruku, dal si zalezet na vybéru hotelu. V katalogu
cestovni kancelare si vybral kvalitni pétihvézdickovy hotel v klidné lokalit¢ mimo
turistické centrum, pozadoval pokoj s vyhledem na mote a jako formu stravovani
vybral ,,all inclusive®. Plni o¢ekévani dorazili do hotelu a zjistili, ze je cestovni
kancelar oklamala, nebot’ hotel se nachazel hned vedle rusné ulice, kde jezdila auta
a do brzkych rannich hodin byla provozovana diskotéka, pokoj byl rovnéz bez
vyhledu na mote. Druhy den Maruska snédla v jidelné zkaZzené maso u vecete a do
konce pobytu ji bylo Spatn€. Na zadani o ruku tak viibec nebyla vhodna ptilezitost.
Ihned po navratu do Brna si Adam stézoval. Cestovni kancelaf mu vyhovéla a
plnou cenu zéjezdu vratila. Adamovi to vSak nestacilo, nebot’ na dovolenou se tésil
cely rok a mél na ni velké plany. Ma Adam jesté n¢jaky narok?

. Adam B. se dostavil do restaurace za ucelem pouziti jejich sluzeb. Po ptichodu do
restaurace odlozil kabat na vésak, ktery byl v provozovné umistén k odkladéani
véci. Kdyz hodlal provozovnu opustit, zjistil, Ze mu byl kabat odcizen. Pti feseni
situace byl persondlem provozovny upozornén na tabulku s napisem: ,,Za odlozené
véci nerucime®. Zabyvejte se otdzkou, kdo odpovidd za Skodu a vyhledejte
prislusna ustanoveni obanského zédkoniku, aplikovatelna na tento piipad.

. Automechanik dle smlouvy méni zédkaznikovi na auté pneumatiky, nicméné vidi,
7e by brzdy potiebovaly opravit. Zcela bez védomi zédkaznika tak brzdy opravi.
Zabyvejte se otdzkou mozného bezdivodného obohaceni.

. A) Omitkafi jedou nahazovat omitku na Pativ domek, ktery dle smlouvy maji
opatfit novou omitkou. Nicméné se spletou a provedou omitku na sousednim
Matové domku. Matovi tak vznikd bezdivodné obohaceni. Co kdyz vSak toto
bezdiivodné obohaceni zanikne? Mata totiZ postihne tragédie a domek mu vyhofi,
spadne a po omitce ani vidu ani slechu.
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B) Omitkafi provadéli omitku na domku ve spoluvlastnictvi Pata a Mata. Po
nékolikerych problémech ze strany omitkait (vadné plnéni, prodleni) se na zékladé¢
smluvniho ujednani rozhodli odstoupit od smlouvy, aby nemuseli omitkaiam platit
vic, nez zélohy, které jiz Pat s Matem smluvné zaplatili. Pfestoze si Pat s Matem
mysleli, ze dojde k zapocteni a véc se k soudu nedostane, za nedlouho dostali do
schranky zalobu. Musi se Pat s Matem starat o né¢jaké namitky vzajemného plnéni?

Pan Zachumlanek je podilovym spoluvlastnikem domu ¢. p. 24, v katastradlnim
uzemi a obci Ivancice, ktery je samostatnou véci v pravnim smyslu. Jeho podil ¢ini
idedlni 2/3. Jeho sestra pani Novackova je rovnéz podilovou spoluvlastnici domu,
nalezi ji také idedlni 1/3. Pan Zachumlanek jako vétSinovy spoluvlastnik uziva
celou nemovitost na zékladé¢ svého rozhodnuti sdm. Miize pozadovat jeho sestra
pani Novackova néjakou ndhradu? Z jakého titulu?



